

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 29 (6838) | Среда, 9 февраля 1944 года | Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укреплённую оборону немцев на их плацдарме южнее города Никополь на левом берегу Днепра, за четыре дня наступательных боёв нанесли тяжёлое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всём протяжении плацдарма.

В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно-важный плацдарм немцев на левом берегу реки Днепр, протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину.

В ходе наступления наши войска овладели районным центром Запорожской области — городом Каменка и заняли более 40 других населённых пунктов.

В боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцы отличились войска генерал-полковника Цветаева, генерал-лейтенанта Лепюшко, генерал-майора Жеребина, генерал-майора Белова, генерал-майора Горюхова, полковника Владычанского, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Краснопевцева, танкисты генерал-лейтенанта танковых войск Свиридова, полковника Корбут и лётчики генерал-лейтенанта авиации Хрюнина, генерал-майора авиации Савицкого, генерал-майора авиации Филина, генерал-майора авиации Музнецова и полковника Пруткова.

В ознаменование одержанной победы, наиболее отличившиеся в боях соединения и части представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 20 часов столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует доблестным войскам 4-го Украинского фронта, овладевшим важным плацдармом врага, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за ликвидацию Никопольского плацдарма немцев.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8-го февраля 1944 года.

(Принято по радио).

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего
Генералу армии МАЛИНОВСКОМУ
Генералу армии ТОЛБУХИНУ

Войска 3-го Украинского фронта, при содействии с фланга 4-го Украинского фронта, развивая наступление, разбили никопольскую группировку немцев и сегодня, 8 февраля, штурмом овладели городом Никополь — крупным промышленным центром Украины.

В боях за овладение городом Никополь отличились войска генерал-полковника Чуйкова, генерал-лейтенанта Шлемина, генерал-лейтенанта Лепюшко, генерал-майора Нуприянова, генерал-майора Глазунова, генерал-майора Каравашича, генерал-лейтенанта Афанасьева, генерал-майора Здановича, генерал-майора Сонюкова, генерал-майора Вагина, полковника Камынина, полковника Фомиченко, подполковника Завьялова, подполковника Силярова, артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии Неделина, генерал-майора артиллерии Левина, лётчики генерал-лейтенанта авиации Судец, генерал-майора авиации Толстикова, генерал-майора авиации Шевченко и сапёры майора Засимуна.

В ознаменование одержанной победы, соединения и части, наиболее отличившиеся в боях за освобождение города Никополь, представить к присвоению наименования «Никопольских» и к награждению орденами.

Сегодня, 8 февраля, в 21 час столица нашей Родины — Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, овладевшим городом Никополь, — двенадцатью артиллерийскими залпами из 124 орудий.

За отличные боевые действия об'являю благодарность всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Никополь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий

Маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

8-го февраля 1944 года.

(Принято по радио).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 7 февраля

В течение 7 февраля южнее СИВЕРСКИЙ наши войска с боем продвигались вперёд и заняли населённые пункты НАТАЛЬИНО, ПЕЛКОВО, ЧЕРЕМНА, посёлок ЧОЛОВО, ПЕСОЧНЫЙ МОХ, ШУПОГОЛОВО, МОРОВИНО, БУТКОВО, ЕРЫШЕВО и железнодорожную станцию ЧОЛОВО.

Севернее и северо-западнее НОВОСОКОЛЬНИКИ наши войска вели наступательные бои, в ходе которых заняли более 80 населённых пунктов, в том числе населённые пункты ЗЕНЦОВО, АРТИМОНОВО, ФЕТИНИНО, ВАШКИ, ГОСТИЛОВО, СЕМЕНОВО, РЫКШИНО.

Севернее ЗВЕНИГОРОДКА и ШПОЛА наши войска продолжали вести бои по уничтожению окружённой группировки противника и, скимая кольцо окружения, овладели населёнными пунктами ПОПОВКА, МЕЖИРИЧЬ, БОЛЬШЕЕ СТАРОСЕЛЬЕ, ВЯЗОВОК, КЛИЧКОВО.

В излучине ДНЕПРА наши войска продолжали вести бои по уничтожению группировки противника, окружённой в районе НИКОПОЛЬ и с боем заняли населённые пункты НОВО-ИВАНОВКА, МАКСИМОВСКИЙ, КРАСНОГРИГОРЬЕВКА, НОВО-ПАВЛОВКА, ДОВГАЛЕВКА. Наши войска вплотную подошли с востока к городу НИКОПОЛЬ и завязали бои на окраине города.

На других участках фронта — разведка, артиллерийско-миномётная перестрелка и в ряде пунктов бои местного значения.

В течение 6 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 53 немецких танка. В воздушных боях и огнём зенитной артиллерии сбит 71 самолёт противника.

Массированный налет наших самолетов на г. Хельсинки

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налёт на г. Хельсинки. Бомбардировке в г. Хельсинки были подвергнуты военно-промышленные объекты противника, железнодорожный узел, порт и центральная часть города.

В результате бомбардировки по наблюдению экипажей наших самолётов возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, воинских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала, на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а также на территории автосборочного завода наблюдалось взрывы большой силы. Пламя пожаров наши лётчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

Воздушной разведкой 7 февраля установлено, что возникшие в Хельсинки пожары не ликвидированы, город продолжает гореть и находится в дыму.

Четыре наших самолёта не вернулись на свои базы.

Южнее станции Сиверский наши войска с боем продвигались вперёд. На одном участке бойцы Н-ской части совершили смелый обходной манёвр и выбили противника из трёх населённых пунктов. Уничтожено до батальона до батальона пехоты противника.

Севернее и северо-западнее города Новосокольники части Н-ского соединения нанесли немцам внезапный удар и прорвали их оборону. Развивая успех, наши войска заняли более 80 населённых пунктов. В ходе боёв уничтожено до 3.000 вражеских солдат и офицеров. Захвачены у противника 57 орудий, 15 миномётов, 118 пулемётов, 11 огнемётов, 8 радиостанций, 22 разные склады и другие трофеи. В одном населённом пункте наши подразделения разгромили штаб немецкого артиллерийского полка и захватили восемь 150-мм орудий, а также крупный склад боеприпасов. Взято значительное число пленных.

Севернее городов Звенигородка и Шпола наши войска вели бои по ликвидации окружённой

группировки противника. Части Н-ского соединения, скрываясь в окружении, выбили немцев из трёх населённых пунктов. В бою за эти пункты уничтожено 600 гитлеровцев. Захвачено два самоходных и 20 полевых орудий, склад боеприпасов и 40 автомашин. Части другого соединения окружили немецкий гарнизон в населённом пункте Вязовка и в результате первого боя уничтожили его. Осаждённый разгромленного гарнизона в количестве 200 немецких солдат взят в плен. Южнее от города Звенигородка противник поднял резервы и своему прокуратору попытался прорваться из окружённой группировки. Контрударом наши войска отбросили гитлеровцев. На поле боя осталось до 800 вражеских трупов. Сожжено и взорвано 32 немецких танка. Отступая, немцы бросили 22 противотанковых орудия, 4 тягача, много пушечных и автоматов.

Войска 3-го Украинского фронта развивали успешное наступление. Южнее города Аистово части Н-ского соединения с боем овладели рядом населённых пунктов. Разбитые и дезорганизованные немецкие части, отступают, бросая технику и вооружение. Наши гвардейцы, занявшие населённые пункты Большой Костомлы, Плевомялск и Ново-Семёновка, захватили 308 автомашин, 22 мотоцикла, 200 лошадей с повозками, 215 пулёмётов, два бронеомникона, 7 бронетранспортёров и 6 складов. Бойцы Н-ского соединения сегодня захватили у немцев 41 орудие, 5 тягачей, 203 автомашины, 3 радиостанции и другие трофеи. Много немцев взято в плен. В районе города Никополь наши войска, отрезав противнику пути отхода на запад, вели бои по ликвидации вражеской группировки. Немцы стремятся любой ценой задержать советские войска на подступах к Никополю, зарывают в землю танки, самоходные орудия и используют их в качестве неподвижных огневых точек. Умелыми манёврами наши части охватывают противника с флангов и в упорных боях уничтожают его живую силу и технику. Сегодня наши войска вплотную подошли к Никополю и ведут бои на окраинах города.

Партизанский отряд, действующий в Каменец-Подольской области, ночью совершил налёт на крупную железнодорожную станцию противника. Советские патриоты взорвали и навредили 20 паровозов, разрушили все входные и выходные стрелки, сожгли 13 цистерн с горючим и узел связи. Группа партизан другого каменец-подольского отряда пустила под откос немецкий бронепоезд.

Н. С. Хрущев — председатель Совнаркома Украины

КИЕВ, 5 февраля. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета УССР от 5 февраля 1944 года Тов. Н. С. Хрущев назначен председателем Совета Народных Комиссаров Украинской ССР.

Тов. Я. Р. Корниев назначен первым заместителем председателя Совета Народных Комиссаров Украинской ССР.

(ТАСС).

П. К. Пономаренко — председатель Совнаркома Белоруссии

ГОМЕЛЬ, 7 февраля. (ТАСС). Указом Президиума Верховного Совета БССР от 7-го февраля 1944 года тов. П. К. Пономаренко назначен председателем Совета Народных Комиссаров Белорусской ССР.

Сегодня же Указом Президиума Верховного Совета УССР в соответствии с законом, принятым Верховным Советом Союза ССР 1 февраля 1944 года, образован Народный Комиссариат Иностранных Дел Украинской Советской Социалистической Республики. Народным Комиссаром Иностранных Дел УССР назначен тов. А. Е. Корнейчук.

За спасение жизни экипажа самолёта и помощь, оказанную раненым бойцам и офицерам Красной Армии в тылу противника, награждён:

Орденом Отечественной войны II степени Доброхотову Веру Александровну, солдату Красной Звезды Доброхотову Маргариту Гавриловну.

Председатель Президиума Верховного Совета ССР М. И. НАЛИЧИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета ССР А. ГОРКИН.

Москва, Кремль. 5 февраля 1944 г.

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края

Совнарком СССР 29 января 1944 года принял постановление «О мерах по подъёму сельского хозяйства Алтайского края».

В целях подъёма сельского хозяйства Алтайского края и особенно в засушливых районах Кулундинской степи, Совет Народных Комиссаров Союза ССР постановил:

Считать главной задачей советских и земельных органов МТС и колхозов Алтайского края — всесмерное повышение урожайности сельскохозяйственных культур, увеличение валового сбора зерна, особенно яровой пшеницы.

Обратить внимание советских, земельных органов, МТС и колхозов края на то, что основное внимание в борьбе за выполнение этих задач должно быть сосредоточено на решительном улучшении качества обработки почвы, своевременной весенке и обработке паров под озимые и яровые культуры, подъёме забора, борьбе с засорённостью земель, своевременном проведении всех сельскохозяйственных работ, особенно сева и уборки, проведения мер борьбы с засухой в засушливых районах Кулундинской степи и коренным улучшением работы машинно-тракторных станций.

I.

О плане сельскохозяйственных работ, подготовке и проведении весеннего сева 1944 года

Совнарком СССР: 1. Установил на 1944 год колхозам Алтайского края задания по посевным площадям, урожайности, валовому сбору зерна и основным сельскохозяйственным работам.

2. Утвердил колхозам края на 1944 год план подъёма залежных, переложных и целинных земель, план вывозки извоза в том числе в зимний период к началу весеннего сева.

3. Обязал Алтайский крайисполком:

а) не позднее 10 февраля 1944 года демонти установленные задания на 1944 год, по посевным площадям, урожайности, валовому сбору зерна и основным сельскохозяйственным работам до районов и МТС, а в районах до колхозов и бригад;

б) при размещении посевных площадей на 1944 год по районам, а в районах по колхозам, учитывать наличие трудоспособного населения, тягловой силы, размеров животноводства, а также соблюдения принятых севооборотов и правильного чередования культур в колхозах.

4. Совнарком СССР обязал крайисполком обеспечить полную замену всех семян для ярового сева не позднее 1 марта, установить тщательный контроль за их качеством и сохранностью, организовать обмен семян с низкой исходной на доброкачественные семена; своевременно и полностью заключить проправливание семян и организовать проверку качества семян на всхожесть, влажность, засорённость и заражённость их болезнями и вредителями.

5. Совнарком СССР обязал Наркомзем СССР завести для проправления семян не позднее 15 марта 1944 года в Алтайский край препараты Давыдова и «АВ».

6. Совнарком СССР обязал советские органы и председателей колхозов края обеспечить ремонт и подготовку к весенним посевным работам всего конного сельскохозяйственного инвентаря в колхозах не позднее 1 апреля 1944 года. Предложить Алтайскому крайисполку отобрать и направить в колхозы из предприятий сельской и местной промышленности края 500 кузнецам сроком на 2 месяца для оказания помощи колхозам в проведении ремонта сельскохозяйственного инвентаря.

7. Учитывая большую засорённость полей в колхозах, в целях сохранения влаги в почве, борьбы

с сорняками и проведения сева в лучшие сроки, рекомендовать колхозам и МТС засушливых районов края в первые весенние дни немедленно по мере подсыхания на участках верхнего слоя почвы производить:

а) на заби, чёрных парах, а также на участках после пропашных культур, не вспаханных с осени, боронование в 1—2 схеда с тем, чтобы поверхность почвы была прикрыта рыхлым (защитным от осушки) слоем почвы не менее 1—2 сантиметров;

б) на участках, подлежащих весенке, закрывать в первые весенние дни влагу путём мелкого на глубину 3—5 сантиметров лущения — рыхления почвы в 1—2 схеда ложковыми боронами, инейчными плугами, культиваторами, драпатами и боронами с длинными зубьями, в зависимости от состояния отдельных участков и наличия орудий в колхозах и МТС.

в) поля, засорённые корневищными и корнеотпрысковыми сорняками (шреем, осотом и др.), пахать весной в первую очередь на нормальную глубину;

г) на полях, предназначенных для посева проса, если они не были вспаханы на заби, кроме раннего лущения (закрытия влаги) и весенке не позднее, чем через 10—15 дней от начала посевных работ, производить культуризацию (после появления всходов сорняков) не иссушающими почву культиваторами.

8. Ввиду того, что в Алтайском крае поздние посевы обычно не дозревают или попадают под заморозки, обязать Алтайский крайисполком, колхозы и МТС организовать все весенние посевые работы таким образом, чтобы путём полного использования тракторов и живого тягла закончить посев яровой пшеницы не позднее 1 июня и остальных зерновых культур (кроме гречихи) — не позднее 10 июня.

9. Для восстановления в колхозах края посевов ценнейшей продовольственной культуры — яровой пшеницы, посевы яровой пшеницы на семенных участках производить, как правило, по чистым парам.

10. В целях лучшего обеспечения колхозов сортовыми семенами и избежания излишних между-

районных перебросок сортовых семян, разрешить Наркомзemu СССР и Алтайскому крайисполку организовать в 1944 году дополнительно 14 районных сеноводческих хозяйств.

11. Обязать Алтайский крайисполк обеспечить, начиная с 1944 года, посев озимых в колхозах края исключительно по парам, а посев яровых зерновых культур с 1945 года, главным образом, по заблевой весенке и парам.

Восстановить в Алтайском крае проверенный способ борьбы с засоренностью полей — применение перепашки (двойки) паров на глубину 20—22 сантиметра, а на землях с меньшим пахотным слоем — на полную глубину пахотного слоя, заканчивая эту работу под озимые культуры не позднее, чем за три недели до посева.

12. Обязать крайисполком заключить введение севооборотов с применением травосеяния в колхозах края не позднее 1947 года. Установить задание на 1944 год по введению севооборотов в 250 колхозах.

Принять необходимые меры к освоению установленных севооборотов в колхозах и обеспечить в 1944 году размещение всех культур по лучшим предшественникам и посев многолетних трав в полях введённых севооборотов на площади не менее 65 тыс. гектаров.

В колхозах с большим количеством целинных, залежных и переложных земель допустить введение севооборотов с оставлением вместо посева многолетних трав естественных залежей на 5—7 лет.

В тех колхозах, где значительная часть целинных, залежных и переложных земель не вовлечена в поля севооборота, допустить прирезку этих земель в севообороты взамен оставления наиболее засорённых полей под многолетние залежи.

13. Обязать крайисполком организовать при Алтайском сельскохозяйственном институте Наркомсевохозов СССР годичные курсы техников-землеустроителей с ежегодным набором 50 человек. Предложить Наркомзemu СССР выделить Алтайскому краю необходимые средства для финансирования этих курсов.

II.

О мерах по повышению урожайности сахарной свеклы

1. Утвердить представленные крайисполкомом ВКП(б) и крайисполкомом мероприятия по повышению урожайности сахарной свеклы в колхозах края согласно приложению № 1.

2. Обязать крайисполком провести размещение сахарной свеклы в колхозах края, расположенных в зоне не далее 20 километров от сахарных заводов и свеклозаготовительных пунктов.

3. Провести сахарной свеклы пропести, в первую очередь, по глубоко вспаханной заби с внесением при посевах в рядки минеральных удобрений.

При недостатке заби разрешить колхозам, в виде исключения, на 1944 год размещать сахарную свеклу по чистым от сорняков землям с проведением на них рациональной глубокой пахоты, с обязательным прикатыванием и тщательным боронованием вслед.

III.

Об улучшении работы машинно-тракторных станций

Совнарком СССР считает, что основным условием подъёма сельского хозяйства и повышения урожайности всех сельскохозяйственных культур является восстановление всего машинно-тракторного парка и коренного улучшение работы МТС.

Совнарком ССР отмечает, что Алтайский крайисполком, имея крайне запущенное состояние работы МТС, до сих пор не добился решительного улучшения работы

исполнкомов и земельных органов края и не повернулся внимание руководителей промышленных предприятий края на оказание всемерной помощи сельскому хозяйству по использованию запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, оказания МТС помощи квалифицированными кадрами, стачочным и другим оборудованием.

1. Обязать Алтайский крайисполком обеспечить проведение

шинно-тракторного парка и производству запасных частей к тракторам и сельскохозяйственным машинам, установленных постановлениями ЦК ВКП(б) от 12 ноября и СНК СССР от 3 декабря 1943 года.

2. Предложить Наркомзemu СССР (т. Андрееву) и Госплану СССР (т. Вознесенскому) выделить во II квартале 1944 года для МТС края 150 тракторов АТЗ-НАТИ с Алтайского тракторного завода.

завода.

3. Совнарком ССР установил на 1944 год обём тракторных работ МТС края и среднюю годовую выработку на один пятнадцатисильный трактор.

4. В связи с увеличением глубины весенке, распашки новых земель в колхозах, установить для МТС Алтайского края повышенные нормы расхода горючего для тракторов в килограммах на гектар:

Наименование работ	СГЭ	ЧТЗ-0-60 аграрные	ЧТЗ-0-65 дизельные	СГЭ-НАТИ керосино-
Пахота целины на глубину 20—22 сантиметра	25	22	14	22
Пахота старозалежных земель на глубину 20—22 сантиметра	23	20	12	21
Глубокая пахота под посев технических культур на 25—27 сантиметров	25	22	14	22

шифрирование номенклатуры запасных частей с тем, чтобы выпускаемые на этих заводах запасные части, в первую очередь, шли на удовлетворение полной потребности МТС и совхозов Алтайского края.

10. Предложить Наркомзemu СССР выделить в I и II кварталах 1944 года необходимое количество станков и другого оборудования для Славгородского мотороремонтного завода и Бийского завода «Механик».

Наркомзemu ССР совместно с Алтайским крайисполкомом в месячный срок установить годовую программу и номенклатуру по изготовлению запасных частей на этих заводах.

11. Обязать Управление промкооперации при СНК РСФСР тов. Кравчука и крайисполком — тов. Корчагина организовать производство простейших зерноочистительных машин, веялок и сортировок в артели «Грудь» (город Камень, Алтайского края) и в месячный срок представить на рассмотрение СНК РСФСР предложение о программе производства.

12. Обязать Наркомзemu СССР (т. Андреева) и крайисполкомом (т. Корчагина) организовать в крае в 1944 году пять новых МТС за счёт разукрупнения существующих крупных МТС.

Обеспечить строительство во вновь организованных МТС по одной МТМ, по два сараи для хранения сельскохозяйственных машин, контор нефтебаз, а также других построек. Алтайскому крайисполку в декадный срок представить на рассмотрение Наркомзemu СССР титульный список вновь организуемых МТС.

IV.

О мерах повышения урожайности в районах Кулундинской степи

1. В целях обеспечения устойчивых урожаев и борьбы с засухой в районах Кулундинской степи согласно приложению № 2 и установить обём работ по лесопосадкам

проводению лесопосадок в районах Кулундинской степи согласно приложению № 2 и установить обём работ по лесопосадкам следующих размеров.

Название работ	Общий обём работ в га	Распределение работ по годам в гектарах			
		1944	1945	1946	1947
1. Посадка полезащитных лесных полос в колхозах.	34670	2470	6860	10590	14750
2. Посадка полезащитных лесных полос в совхозах.	2730	210	420	1100	1000
3. Посадка магистральных полос	2500			1000	1500
4. Ремонт посадок прежних лет.		10500	5000	5500	—
5. Очистка полос от сорняков (осенка до 1943 г.).		100	100	—	—
6. Обсадка водоёмов и рек.	12000	12000	—	—	—
7. Озеленение населённых пунктов.	1800	—	—	1200	600
2. Обязать Алтайский крайисполком до 1 апреля 1944 года обеспечить сбор и заготовку не менее 50 тонн семян древесных и кустарниковых пород, недо-	1800	600	1200	—	—

стающих для закладки государственных и колхозных лесопитомников.

(Продолжение см. на 3 стр.)

В СОВНАРКОМЕ СОЮЗА ССР

О мерах по подъему сельского хозяйства Алтайского края

(Продолжение. Начало см. на 2 стр.).

Поручить Наркомзemu ССР (т. Андрееву) рассмотреть вопрос о завозе в Алтайский край 40 тонн семян древесных и кустарниковых пород, недостающих для закладки государственных и колхозных лесосеменников.

3. Поручить Наркомфину ССР (Звереву) и Наркомзemu ССР (Андрееву) выделить Алтайскому краю за счёт общей сметы Наркомзема ССР в 1944 году средства на подготовку кадров агролесомелиорации — 220 тысяч рублей.

4. Принять предложение Алтайского крайисполкома ВКП(б) и крайисполкома о развитии садоводства в колхозах и установить план закладки садов и ягодников на 1944 год в колхозах края на площади 500 гектаров, план посадки деревьев на усадьбах колхозни-

ков, рабочих и служащих в количестве 60 тысяч.

5. Обязать крайисполком ввести в посевы районов Кулундинской степи, как засухоустойчивую культуру, — кукурузу и обеспечить сохранение всего количества семян, с семенных участков, имеющихся в колхозах, а также произвести на договорных началах обмен семян кукурузы у колхозников и другого населения сельской местности для обеспечения площади посева этой культуры семенами.

Заложить семенные участки кукурузы в районах Кулундинской степи.

Обязать Наркомзаг ССР (т. Субботина) завезти в I квартале 1944 года в районы Кулундинской степи Алтайского края недостающие семена кукурузы.

V.

Об улучшении использования поливных земель

1. Обязать Алтайский крайисполком обеспечить улучшение использования имеющихся в крае поливных земель Алейской оросительной системы, а также ороаемых участков в районах Кулундинской степи и Оиротской автономной области.

2. Утвердить, представленные

крайисполкомом ВКП(б) и крайисполкомом мероприятия по улучшению использования орошаемых земель в колхозах края. Установить на 1944 год задание по поливу и урожайности на ороаемых участках в следующих размерах:

Алтайская оросительная система	0 ороаемые участки Кулунды		Общие участки Алейской автономной области		Всё о посеве		В том числе в колхозах		
	план	поляга в га	план	поляга в га	план	поляга в цент.			
	в том числе в единицах	Урожай с га в цент.	план	поляга в га	план	Урожай с га в цент.			
Зерновые	5300	4100	16	510	12	3000	10	8810	7610
Сахарная свекла	1275	750	250	—	—	—	—	1175	750
Овощные	700	300	200	100	150	100	120	900	500

3. Обязать СНК РСФСР и Наркомзем ССР:

а) отпустить в 1944 году по государственному бюджету на ремонтно-восстановительные работы по Алейской оросительной системе, составление плана реконструкции простейших систем Оиротской автономной области и на проведение опытно-исследовательских работ по режиму орошения и изучение эффективности полива в производственных условиях необходимые средства;

VI.

По росту поголовья и повышению продуктивности животноводства в колхозах

1. Совнарком ССР обязал Алтайский крайисполком принять меры к лимитации яловости и падежа скота и добиться увеличения поголовья в колхозах.

2. Совнарком ССР установил для колхозов Алтайского края задания по выращиванию молодняка и повышению продуктивности животноводства.

3. Совнарком Союза ССР обращает внимание Алтайского крайисполкома на необходимость использования богатейших пастбищ для развития молочного животноводства, в особенности в горных и горных районах края и в Оиротской автономной области и обязывает максимально увеличить в этих районах производство масла и сыра.

4. Обязать Наркоммисомолпром ССР:

а) в целях полного использования молочной продукции на летних выпасах организовать прием и переработку молочных продуктов преимущественно на пастбищах, для чего оборудовать необходимое количество передвижных маслозаводов;

б) заменить в колхозах горных и горных районов края в 1944 году 1.000 штук быков, 1.000 ячаток, 2.000 кобыльников, 1.000 велов и в первом квартале

план сенокосения, план накопления грубых кормов в переводе на сено и план закладки силоса.

10. Совнарком ССР обязал Наркомзemu ССР завезти в Алтайский край для продажи колхозам до 15 мая 1944 года конные сенокосилки, лобогрейки, конные грабли.

11. Совнарком ССР обязал Наркомпищепром ССР отпустить и завезти в 1944 году для колхозов Алтайского края кормовую соль.

НКПС предложено предоставить необходимое количество вагонов для перевозки соли.

12. Для увеличения рабочего скота в колхозах обеспечить выращивание на рабочее тягло бычков.

13. Обязать Наркомзemu ССР и Алтайский крайисполком (т. Корчагина) организовать в 1944

году государственную заводскую конюшню в городе Славгороде, для обслуживания колхозов Кулундинской группы районов.

14. Разрешить Алтайскому крайисполку и Наркомзemu ССР организовать в 1944 году 6 красных одногодичных школ по подготовке техников животноводов и ветеринарных фельдшеров с общим контингентом обучающихся 300 человек, с содержанием школ за счёт бюджета края.

Установить учащимся указанных школ стипендию в размере 150 рублей в месяц.

15. Обязать Наркомзemu РСФСР и Алтайскому крайисполку перевести в 1944 году на шестимесячных курсах участковых зоотехников в количестве 60 человек, ветфельдшеров — 60 человек и на трёхмесячных курсах зоотехников района — 30 человек

и ветфельдшеров — 30 человек.

16. Обязать Наркомзemu ССР направить в Алтайский край из числа оканчивающих институты в 1944 году для работы в земельных органах: зоотехников — 15 человек и ветеринарных врачей — 20 человек.

17. Разрешить колхозам Алтайского края, начиная с 1944 года, после выполнения государственного плана по животноводству, обязательных поставок мяса и выдачи колхозникам скота и продуктов животноводства по дополнительной оплате труда, распределить на трудодни колхозникам или использовать на другие цели, по решению общего собрания колхозников, прирост поголовья крупного рогатого скота, свиней, овец и коз, полученный сверх установленного государственного плана.

Приложение № 1

Мероприятия по подъему урожайности сахарной свеклы в колхозах Алтайского края

1. Совнарком ССР освободил свеклосеющие колхозы края от посевов других трудоёмких технических культур, в частности подсолнечника, льна-долгунца, махорки.

2. В целях ликвидации обезлички в выращивании сахарной свеклы, колхозам в течение января 1944 года укомплектовать необходимым количеством колхозников существующие свекловичные звенья, а там, где их нет, организовать нововь, установив при этом размер свекловичного звена в количестве 5—7 человек.

3. Свеклосеющим колхозам выделять в колхозе свекловода из числа колхозников, хорошо знающих дело выращивания сахарной свеклы, возложив на него обязанности по организации всех мероприятий, связанных с посевом, уходом за посевами и сдачей государству сахарной свеклы.

4. Обязать крайисполком прорешести в течение февраля месяца 1944 года подготовку на 15-дневных курсах колхозников-свекловодов в количестве 400 человек при Бийском и Алейском сахарных заводах и на 5-дневных курсах — 4.850 человек звеньевых по сахарной свекле при районе и МТС, а также провести трёхдневные практические занятия с селянами, рулемы при МТС, на которых подготовить 650 человек колхозников для работы на посеве сахарной свеклы.

5. Предложить Наркомпищепрому ССР и Алтайскому крайисполку в зимний период прорешести перевоподготовку инструкторов-свекловодов сахарных заводов и свеклобаз, а также участковых агрономов свеклосеющих МТС на месячных курсах при Бийском сельскохозяйственном техникуме;

6. Предложить Наркомпищепрому ССР (т. Зотову) до 15 февраля 1944 года завезти для колхозов Алтайского края необходимое количество доброкачественных свекловичных семян на свеклозаводы и свеклобазы, а также участковых агрономов свеклосеющих МТС на месячных курсах при Бийском сельскохозяйственном техникуме;

7. Для стимулирования работ по посеву, уходу, уборке и вывозке сахарной свеклы обязать Наркомторг ССР (т. Любимова) завезти в 1944 году для свеклосеющих районов Алтайского края промтоваров.

Завоз промтоваров прорешести на 1800 тыс. рублей в апреле — мае 1944 года и на 1800 тыс. рублей в августе — сентябре 1944 г.

11. Предложить Алтайскому крайисполку прорешести до марта 1944 года в районах районные совещания председателей колхозов, бригадиров полеводческих бригад и звеньевых по сахарной свекле, а в марте 1944 года — краевое совещание передовиков свеклосеения с участием председателей районных исполнительных комитетов, заведующих и главных агрономов района, директоров и старших агрономов МТС, председателей бригадиров полевых бригад передовых колхозов края.

На проводимых совещаниях обсудить мероприятия по повышению урожайности сахарной свеклы в колхозах и совхозах края.

Приложение № 2

Мероприятия по облесению районов Кулундинской степи Алтайского края

1. Обязать Алтайский крайисполком (т. Корчагина) в месячный срок довести до районов, а в районах до колхозов установленный план лесопосадок, заготовки семян древесных и кустарниковых пород и подготовки необходимого количества кадров, земель и инвентаря, обеспечивающих выполнение установленного плана лесопосадок.

2. Провести в срок до 1 июля 1944 года инвентаризацию полезащитных полос в колхозах и совхозах края. Провести в течение 1944 года очистку всех лесных полос посадки до 1943 года в колхозах и совхозах края. Организовать ремонт посадок лесных полос прежних лет с тем, чтобы эта работа была закончена в течение 1944 и 1945 гг.

3. Организовать в крае сеть государственных сорхозных и колхозных агролесомелиоративных питомников с расчетом полного удовлетворения потребности в посадочном материале края. Установить план выращивания посадочного материала в лесопитомниках в количестве 607 миллионов штук, в том числе на 1944 год 45 миллионов штук, в 1945 г. — 84 миллиона, на 1946 год — 117 миллионов, на 1947 г. — 171 миллион.

В связи с этим установить следующий обём посева в государственных, колхозных и совхозных агролесомелиоративных питомниках Алтайского края по годам в гектарах.

4. Для обеспечения посевов в агролесомелиоративных питомниках семенами древесных и кустарниковых пород, установить план заготовки семян этих пород в весне 1944 года:

а) гослесоситомниками конторы «Агролессем» Наркомзemu ССР — 23.5 тонны;

б) колхозами — 42 тонны;

в) совхозами — 3.7 тонны.

5. Предложить Наркомзemu ССР и Алтайскому крайисполку восстановить в г. Бийске семенозаготовительный участок и организовать 5—6 подчинённых ему семенозаготовительных пунктов при важнейших удалённых лесопитомниках семенных базах.

6. При создании полезащитных лесных полос в районах Кулундинской степи края рекомендовать колхозам и совхозам следующий ассортимент пород.

На обычнозеленых черноземах

Берёза берёзоватая Сосна обыкновенная

«Ограничение см. на 4 стр.»

